g Westfalia

Kupplungskugel mit Halterung (KmH) | Prazision
Anbauanweisung /

Typ: 305071 Ausf. A ABG-Nr.: F3560

305071 Ausf. B
305071 (Ausf. A)

305 072 (Ausf. B)

Verwendungsbereich:

Audi 80/90 Lim.-Frontantrieb (ab 7/86) Audi-Bestell-Nr.:
893 800 497 B (Ausf. A)

Amtliche Typenbezeichnung nach ABE: 89 893 800 497 A (Ausf. B)

Technische Daten:

Der gepriifte D - Wert betrégt 8,9 kKN. Dieser entspricht zum Beispiel einer Anhéngelast

von 1800 kg und einem zuldssigen Gesamtgewicht von 1800 kg. MaBgebend sind jedoch die
Angaben des Fahrzeugbriefes / Fahrzeugscheines. Der gepriifte D - Wert darf nicht iiberschritten
werden. Die zuldssige Stiitzlast darf 75 kg nicht iiberschreiten.

Die KmH darf nur zum Ziehen von Anhéngern mit entsprechender Zugkugelkupplung ver-
wendet werden. Mull durch den Anbau der KmH die Abschleppdse entfernt werden, dient

die KmH als Ersatz hierfiir, sofern die zuldssige Anhingelast nicht tiberschritten wird und der
Abschleppvorgang auf verkehrsiiblichen Stralen erfolgt.

Hinweis 1 : Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. -falls vorhanden- im Bereich der
Anlageflachen der KmH entfernen.
Blanke Karosseriestellen mit Rostschutzfarbe streichen.

Hinweis 2 : Bei Fahrt mit Anhénger sind die Fahrthinweise in der Betriebsanleitung des
Fahrzeugherstellers zu beachten.

Anbauanweisung

1.)  Ersatzrad, Wagenheber und Gepédckraumbodenteppich herausnehmen.
Hinteren Stof3finger abschrauben.

2.)  Die Punkte "a","b","al" und "b1" am HeckabschlufBteil mit gelieferter Schablone
markieren und HeckabschluBiteil & 13mm bohren.
Zwischenlagen (Dichtungen) von auen bei "a","b","al" und "b1" an die Karosserie
anlegen. (Zwischenlagen vorher mit Schere trennen.)

3.)  KmH 1 an das Kfz. halten und bei "a", "al", "b" und "b1" Scheiben 4 anlegen und mit
Sicherungsmuttern M 10 lose verschrauben. KmH fixieren.

Allen voor Nederland ( nur fiir Holland )

Deze montagehandleiding dient; in verband met het aanbrengen van een trekinrichting, bij het onderzoek van het voertuig
ten behoeve van de aanvulling/wijziging van het kentekenbewijs aan de met het onderzoek belaste ambtenaar van de
k rijksdienst voor het wegverkeer ter inzage te worden overhandigd. /




Bestell Nr. : 305 071 /072 -2-

3a.) Danach die Punkte "c","c1","d" und "d1" bohren, Laschen 5 (2x) bei "c¢" und "c1"
einsetzen und mit Sicherungsmuttern M 10 verschrauben.

4.)  Karosserie bei "e" und "e1" anzeichnen und @ 13 mm bohren. Lasche 3 bei "e"
und "el" einsetzen und mit Scheiben und Sicherungsmuttern M 10 verschrauben.

5.)  Lasche 6 bei "d" und "d1" einsetzen und mit Sicherungsmuttern M 10 verschrauben.

6.) Anzugsdrehmoment: M 10 = 60 Nm 15 Nm
M 6 =10Nm ®2Nm

Es werden Sechskantschrauben der Festigkeitsklasse 10.9 und Sicherungsmuttern der
Klasse 10 verwendet.

7.)  StoBfinger im unteren mittleren Bereich entsprechend der KmH freischneiden.
StoBfanger montieren und zusétzlich mit den gelieferten Befestigungselementen
(2 Stiick) im unteren mittleren Bereich an der KmH befestigen.
NUR FUR KmH Ausf. " A "
7-polige Steckdose vor Montage des Stoffingers montieren.

Ausgebaute Teile einbauen.

Die vom Fahrzeughersteller angegebenen serienmifBig in der ABE genehmigten Befestigungs-
punkte des Fahrzeuges sind eingehalten.

Hinweis : Samtliche Befestigungsschrauben der KmH nach ca. 1000 Anhénger - km nachziehen.

Schild mit Stiitzlastangaben an das Kfz. in Ndhe der KmH oder an die Innenseite des Kofferraumes
an gut sichtbarer Stelle anbringen.

Elektrische Anlage gemal StVZO.
Die Kugel bzw. Kupplung ist sauberzuhalten und zu fetten.
" Der Durchmesser der Kugel ist von Zeit zu Zeit zu {iberpriifen.

Sobald an einer beliebigen Stelle ein Durchmesser von 49 mm erreicht ist, darf

die KmH aus Sicherheitsgriinden nicht mehr benutzt werden. "
Die Anbaumale und Freiraummale nach DIN 74 058 sind gewéhrleistet.
Insbesondere wird darauf hingewiesen, dal der Fahrzeughalter bei nachtriglichem Anbau
unter Vorlage des Gutachtens iiber den vorschriftsméBigen Zustand des Fahrzeuges eine
erneute Betriebserlaubnis fiir das Fahrzeug bei der Verwaltungsbehorde ( Zulassungsstelle )
zu beantragen hat.

Diese Anbauanweisung ist den Kfz. - Papieren beizufiigen.

Bei Anbau dieser Anhéngevorrichtung an ein in der Schweiz zugelassenes Fahrzeug,
ist ein Anhéngelast-Aufkleber an gut sichtbarer Stelle anzubringen.

Anderung vorbehalten.




L0l 169 CLO11LL0 GO
Lol 169 7601€E60 SOE
L0l 169 9601560 SOE

\ v ishy .er\
Pl1yoS)1IGD

(g jsnv 19q)
PIIy2SA11GDS

UxgW—

B Z4 NIy

g" bunusynisny

.\@h

uajIa] 24y UOA
pUD}SQD}SOPUI W » Y

G xZExG0L 99194IS

N N ﬁv:

ayodse3s8paIsuny "3dA 8905100006 !
f
aynydspueyuabuly "3dA 1£€205100006
Jdyodawyeuiny

pun abue3s|abny-gn | 100429450506

9'G p'e 4nbL4 'Lyosutd
mﬁpwummc:mrpmmwmm “34A 100059960506

bunuyoiazag | 4N - [l83z3esa3 | ‘Big

Bunddny 43p abugjwp - [1831Z3eSJ] 34RQUBII L]

18G9 yuuods

uayo19ziniy

:m\Qo&mQ:\cumgm\*i&U

hw:
v bunaynysny



Bedienungsanleitung fiir die abnehmbare Kugelstange

Die Montage und Demontagen der Kugelstange ist mit normaler Handkraft
problemlos auszufiithren. Benutzen Sie niemals irgendwelche Hilfsmittel,
Werkzeuge usw. , da hierbei der Mechanismus beschidigt werden kann.

A. Montage der Kugelstange [stdieses nichtder Fall, istdie Montage
zu wiederholen. Sofern auch dann nur
1. Den VerschluBstopfen aus dem Auf- eines der Merkmale nicht erfiillt wird,
nahmerohr nach unten herausziehen. darf die Anhingevorrichtung nicht
benutzt werden,
2. Die Kugelstange in das Aufnahmerohr Setzen Sie sich in einem solchen Fall
bis zum Anschlag einstecken. Dabei mit dem Hersteller in Verbindung.

muB der Spannhebel in Stellung " X *
stehen, nur in diesem Zustand kann B. Demontage der Kugelstange
die Kugelstange in das Aufnahmerohr
eingesteckt werden. I. Den Sicherungsbiigel hochheben und
in Stellung " T " festhalten.
3. Den Spannhebel in Stellung " Y "

bringen ( Spannen ). 2. Die Sicherung " Z " bis zum Anschlag
herausziehen.

4. Nach dem Spannen muB die Sicherung
" Z " einrasten und der Sicherungs- 3. Den Spannebel in Richtung " X " be-
biigel ohne Kraftaufwand an der Kugel- wegen, dabei die Kugelstange festhal-
stange in Stellung " S " gebracht werden ten. Wenn sich der Spannhebel in
kénnen. Der Spannhebel 148t sich nun Stellung " X" befindet, kann die Kugel-
nicht mehr aus der Stellung " Y " her- stange aus dem Aufnahmerohr heraus-
aus bewegen. gezogen werden.

Die Kugelstange muB fest im Aufnah-
merohr sitzen.

4. Den VerschluBstopfen in das Aufnah-

merohr einsetzen.

W hinwei

Um eine ordnungsgemiBe Funktion zu
gewihrleisten, miissen die Kugelstan-
ge und das Aufnahmerohr stets sauber
sein. Lagerstellen und Gleitflichen der
Kugelstange sowie des Aufnahme-
rohres regelmiBig fetten bzw. §len.
Der obere Zapfen " W " muB bei der
Montage der Kugelstange immer von
unten gefettet sein,

Reparaturen und Zerlegung der ab-
nehmbaren Kugelstange diirfen grund-
sdtzlich nur von uns als Hersteller
durchgefiihrt werden.

Bei Reinigung des Fahrzeuges mit
einem Dampfstrahler etc. muf die
Kugelstange abgenommen und der
VerschluBstopfen eingesetzt werden.
Die Kugelstange darf nicht dampfge-
strahlt werden.




